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Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο «Εργαλεία Κοινωνικής Γεωγραφίας» 

 

Στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεων του, το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) διοργανώνει 

σεμινάριο με θεματολογία σχετική με την χρήση εργαλείων για την Κοινωνική Γεωγραφία.  

Το σεμινάριο  

 θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης στις 09.10.24 και ώρα 14:30 – 16:30 στην αίθουσα Εβ3 του 

ΚΕΜΕ-ΠΚ.  

 απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε 20 μεταδιδάκτορες ή υποψήφιους/ες διδάκτορες ή 

μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες των Εργαστηρίων του ΚΕΜΕ-ΠΚ. Εφόσον υπάρξουν 

διαθέσιμες θέσεις, μπορούν να συμμετέχουν και άλλα μέλη (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, 

προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες) του Κέντρου και του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

 δεν συνοδεύεται από κόστος παρακολούθησης. 

Όσοι/ες δεν έχουν τη δυνατότητα διά ζώσης παρουσίας, μπορούν να παρακολουθήσουν διαδικτυακά 

το σεμινάριο στον σύνδεσμο  

https://uoc-gr.zoom.us/j/85023997967?pwd=UEtzbIFcT4AU7TuUSEOcXrxJqYSeyG.1  

(Meeting ID: 850 2399 7967 - Passcode: 060464) 

Για τη συμμετοχή σας στο σεμινάριο, παρακαλούμε να στείλετε email εκδήλωσης ενδιαφέροντος στο 

secretary@keme.uoc.gr, δηλώνοντας ξεκάθαρα το ονοματεπώνυμό σας, την ιδιότητά σας, το 

Εργαστήριο και το Ακαδημαϊκό Τμήμα σας, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο επιθυμείτε να 

παρακολουθήσετε το σεμινάριο (δια ζώσης ή διαδικτυακά), έως τις 30.09.2024. Όταν ολοκληρωθεί η 

επιλογή, θα λάβετε σχετικό ενημερωτικό email.  

Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους και τις θεματικές ενότητες του σεμιναρίου, μπορείτε να 

βρείτε παρακάτω. 
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Πανόραμα Απογραφικών Δεδομένων και Κοινωνικός Άτλαντας της Αθήνας: δυο δυναμικά 

εργαλεία για την κοινωνική γεωγραφία της πόλης 

Σταύρος Σπυρέλλης, Ερευνητής Αστικής Κοινωνικής Γεωγραφίας  

Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών, Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) 

 

Η εφαρμογή Πανόραμα Απογραφικών Δεδομένων αναπτύχθηκε από την ερευνητική ομάδα του 

Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) σε συνεργασία με την Ελληνική Στατιστική Αρχή 

(ΕΛΣΤΑΤ). Στόχος για το Πανόραμα Απογραφικών Δεδομένων είναι να διευκολύνει την πρόσβαση, να 

διευρύνει τις δυνατότητες ανάλυσης και επεξεργασίας και να επιτρέψει την εύκολη και λεπτομερή 

χαρτογραφική απόδοση των απογραφικών δεδομένων. Σήμερα περιλαμβάνει δεδομένα τριών 

απογραφών (1991-2001-2011) και ευελπιστούμε ότι σύντομα θα ενταχθεί και η απογραφή του 2021. 

Το Πανόραμα απευθύνεται στην ερευνητική κοινότητα, αλλά και διευρύνει σημαντικά τον αριθμό 

εκείνων που χρησιμοποιούν τα απογραφικά δεδομένα με παραγωγικό τρόπο. Το σεμινάριο 

περιλαμβάνει την παρουσίαση του εργαλείου και την άμεση και δυναμική πρόσβαση στα δεδομένα 

των Απογραφών Πληθυσμού-Κατοικία, την επιλογή και τον συνδυασμό διαφορετικών μεταβλητών, 

την ανάλυση τους αλλά και την αυτοματοποιημένη χαρτογραφική τους απεικόνιση μετά από σειρά 

χαρτογραφικών επιλογών.  

Συγχρόνως θα παρουσιαστεί ο Κοινωνικός Άτλαντας της Αθήνας και το Διεθνές Δίκτυο Ατλάντων. Ο 

Κοινωνικός Άτλαντας της Αθήνας αποτελεί ψηφιακό τόπο ανάδειξης δομών και διαδικασιών που 

αφορούν τον κοινωνικό ιστό της πόλης σε διαφορετικούς χρόνους, σε διαφορετικές χωρικές κλίμακες 

και με επικέντρωση σε διαφορετικές θεματολογίες. Στόχο του διαδικτυακού αυτού Άτλαντα αποτελεί 

η δημιουργία ενός ανθολογίου για την κοινωνική γεωγραφία της πόλης μέσα από τη συγκέντρωση 

πρόσφατων και παλαιότερων ερευνητικών εργασιών, οι οποίες αναλύουν δεδομένα και προτείνουν 

ερμηνείες οι οποίες συχνά δεν είναι ευρύτερα γνωστές. Μέσα από αυτή τη διαδικασία επιζητείται η 

ανάδειξη και η κριτική συζήτηση θεμάτων από πολλαπλές οπτικές γωνίες, επικεντρώνοντας στην 

τελευταία 20ετία. Ο Άτλαντας εμφανίστηκε στο διαδίκτυο τον Ιανουάριο του 2016, στα χρόνια που 

ακολούθησαν ο Άτλαντας συνέχισε να αναπτύσσεται, έτσι σήμερα περιλαμβάνει 123 λήμματα από 

130 συγγραφείς, σε Ελληνικά Αγγλικά και Γαλλικά δημιουργώντας μια σημαντική ερευνητική 

κοινότητα. 
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Ο Κοινωνικός Άτλαντας της Αθήνας αποτέλεσε έμπνευση για την δημιουργία του Διεθνούς Δικτύου 

Κοινωνικών Ατλάντων (https://www.atlasglobalnetwork.com). Στόχο του δικτύου αποτελεί η  

συνεργασία μεταξύ των Ατλάντων και η παράλληλη εξέλιξη τους. Κεντρικά ζητήματα των Ατλάντων 

αυτών αποτελούν ο αστικός χώρος, η κινητικότητα και η μετανάστευση, οι κοινωνικό-χωρικοί 

διαχωρισμοί, οι πολλαπλές κρίσεις και οι επιπτώσεις τους. Το δίκτυο περιλαμβάνει Άτλαντες που 

είναι, είτε σε προχωρημένο στάδιο, (Malmö, Nantes, Καέν, Κάιρο, Ρώμη, Μαδαγασκάρη, Παλέρμο, 

Νάπολη) είτε σε αρχικό στάδιο (Τίρανα, Θεσσαλονίκη, έργα VILMOUV και SPACEPOL).. 

Για την καλύτερη προετοιμασία των συμμετεχόντων/ουσών προτείνεται μια πρώτη επαφή με της 

εφαρμογές. Η πρόσβαση των χρηστών στην εφαρμογή του Πανοράματος γίνεται ελεύθερα μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης panorama.statistics.gr στην οποία οι χρήστες εγγράφονται και αποκτούν 

λογαριασμό. Η ιστοσελίδα του Άτλαντα και του Δικτύου Ατλάντων είναι προσβάσιμες ελεύθερα στο 

διαδίκτυο. 
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